

«Нас ожидает сложный год» |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 24.12.2008.



Установленные в 1530 году, астрономические часы на столичной башне видели многое.

Об этом предупреждает швейцарцев новый президент Ханс-Рудольф Мерц.

Президент Швейцарии на 2009 год Ханс-Рудольф Мерц еще не написал свое новогоднее послание к народу, но уже поделился видением будущего. Он считает, что год 2009 год будет сложным для Швейцарии из-за общего непростого состояния мировой экономики. Гельветы должны воспринимать ситуацию всерьез, предупредил он, но быть уверенными, что страна вполне готова встретить экономический кризис. «До настоящего момента Швейцария выходила из каждого кризиса более сильной», - заметил федеральный советник в интервью одной из ведущих газет немецкой части страны. Он также подчеркнул свою уверенность в том, что кризис будет преодолен.

Ханс-Рудольф Мерц ни в коем случае не хочет приукрасить ситуацию в глазах сограждан, прямо говоря: «Придется затянуть пояса после долгого периода экономического роста». Размеры бедствия еще не до конца определены, но, с другой стороны, Мерц также не желал бы видеть народ в панике. Он сравнивает ситуацию с ураганом, который «может сменить направление и уйти вдаль», потому что «никто в данный момент не знает, как будет развиваться экономика». Слышать подобные прогнозы из уст министра экономики, занимавшего этот пост в течение 4 лет, по меньшей мере, странно, но, с другой стороны, не Швейцария этот кризис начинала и не в одиночку ей из него выходить...

Великий казначей рассчитывает на комплекс международных политических и финансовых мер, направленных на решение проблем финансовой системы. «Учитывая, что сложности явились следствием всемирной глобализации, мы не можем их разрешить на национальном уровне», - сказал он, подчеркнув, что Швейцария в любом случае привнесет свой вклад в разработку новых критериев регулирования мировой экономики. О новой финансовой помощи швейцарским банкам речь в настоящий момент больше не идет.

Подводя итоги уходящего года, можно сказать, что, помимо финансового кризиса, Швейцарию волновали и другие политические и экономические вопросы.

Свершилось: 12 декабря Швейцария официально вступила в Шенгенское пространство. Главным последствием этого стало упразднение паспортного контроля на границах между Швейцарией и ее непосредственными соседями-участницами соглашения (Франция, Германия, Италия, Австрия). Но - где деньги, там дружба заканчивается - Швейцария вступила в легкий вербальный конфликт с Германией и Францией по поводу сохранения в стране банковской тайны.

Продолжается и неожиданная конфликтная ситуация в области международной политики: разрыв дипломатических отношений с Ливией, в основе которого лежат претензии ливийских властей после ареста в Женеве летом этого года сына президента Каддафи. Ему и его супруге было предъявлено обвинение в насилии по отношению к обслуживающему персоналу.

Еще одна международная политическая проблема, которая непосредственно касается Швейцарии - это ежегодное увеличение притока в страну беженцев. В течение года было открыто несколько новых пунктов для размещения беженцев, а глава министерства юстиции и полиции Эвелин Видмер-Шлумпф объявила о выделении 25 млн. франков на финансирование этих структур.

Основным событием уходящего года в области политики внутренней стало избрание нового федерального советника и министра обороны. Им стал Ули Маурер. О выборах в Федеральный Совет, как и собственно, об обороне в Швейцарии, «Наша газета» писала столько, что будущий министр в числе других политиков и общественных деятелей прислал нашим читателям свои новогодние поздравления, которые вы увидите на наших страницах 31 декабря.

И наконец, Федеральный Дворец заканчивает 2008 год и начинает новый 2009-й, сверкая новым ремонтом. О том, как он выглядит и как работает в новых интерьерах швейцарским законодателям - мы расскажем в январе будущего года.

Статьи по теме:

[10 декабря Ханс-Рудольф Мерц станет президентом Швейцарии](#)

[Что нам до Шенгена?](#)

[«На ковер!»](#)

[Каддафи нам больше не наливает](#)

[Бегство в никуда](#)

[Прощай, оружие - здравствуй, осторожность!](#)
[Женева](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/politique/nas-ozhidaet-slozhnyy-god>